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• У Бе ла ру сi за вяр-

шы ла ся фар мi ра ван не 

ўчаст ко вых вы бар чых ка-

мi сiй. У склад 5411 участ-

ко вых вы бар чых ка мi сiй 

увай шло 57 233 ча ла ве кi. 

Боль шасць з iх (57 %) — 

прад стаў нi кi па лi тыч ных 

пар тый i iн шых гра мад скiх 

аб' яд нан няў.
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ЧЫМ ПАГРАЖАЕ 
АКРЫЛАМІД 
У БУЛЬБЕ?

З ЛІЦЭІСТАЎ 
У МІЛІЦЫЯНЕРЫ
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Ме ды цы на, 
фар ма ка ло гія, гі гі е на...
Сфе ры ці каў нас ці пе ра мож цы між на род на га пра ек та 

«Леп шы ма ла ды ву чо ны СНД — 2023»
Сту дэнт 5 кур са ля чэб на га фа куль тэ та 
Гро дзен ска га дзяр жаў на га 
ме ды цын ска га ўні вер сі тэ та 
Ар цём КА ПЫ ЦІЧ у 2022 го дзе быў 
пры зна ны «Леп шым сту дэн там СНД», 
а ле тась стаў пе ра мож цам 
у ка тэ го рыі ма ла дых ву чо ных кра ін 

Са друж нас ці. Ён па спя хо ва су мя шчае 
ву чо бу з на ву кай і за хап ля ец ца 
да сле да ван ня мі ле ка вых рас лін. 
На ле таш нім кон кур се атры ма ла 
пры знан не яго да след чая пра ца 
аб ро лі БА Даў у ра цы ё не хар ча ван ня 
су час най мо ла дзі. СТАР. 12СТАР. 12

Дзень бе ла рус кай на ву кі ад зна ча ец-

ца сё ле та 28 сту дзе ня. І па тра ды цыі 

на пя рэ дад ні гэ та га дня яе най леп шыя 

прад стаў ні кі збі ра юц ца ў Па ла цы Не-

за леж нас ці, каб з рук Прэ зі дэн та Бе-

ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі атры-

маць дып ло мы дак та роў на вук і атэс-

та ты пра фе са раў.

КРА Е ВУ ГОЛЬ НЫ КА МЕНЬ 
АСНО ВЫ ДЗЯР ЖАЎ НАС ЦІ

«У нас сён ня су стрэ ча тра ды цый ная. 
Заў сё ды на пя рэ дад ні Дня на ву кі су стра-
ка ем ся, каб пад вес ці вы ні кі, ад зна чыць 
да сяг нен ні бе ла рус кіх ву чо ных і ай чын най 
на ву кі ў цэ лым. Але не толь кі. Нам трэ ба 
за зір нуць у заўт раш ні дзень. Без гэ та га 
ні як нель га. Мне важ на, вель мі важ на ве-
даць, як вы ба чы це сваю ро лю, ро лю сва іх 
вуч няў і пас ля доў ні каў, ды і ўсёй на ву ко-
вай су поль нас ці ў рэа лі за цыі стра тэ гіі Го да 
якас ці. На коль кі вы па гру жа ны ў за ду му 
го да, якая, па сут нас ці, па він на стаць па-
чат кам но ва га эта пу раз віц ця Бе ла ру сі, — 
пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Ёсць 

мэ та — пе ра сяг нуць ся бе ва ўсіх сфе рах 
жыц ця. Вя до ма, у аван гар дзе ру ху да гэ тай 
мэ ты ста і це вы, лю дзі на ву кі. Ва ша пра ца, 
дак лад ней, яе вы ні кі шмат у чым фар мі ру-
юць бу ду чы ню дзяр жа вы».

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва жыў, што 
лю бая на ву ко вая іні цы я ты ва — гэ та кра е-
ву голь ны ка мень, які пад трым лі вае асно ву 
дзяр жаў нас ці і гра мад ска га даб ра бы ту, якас-
ці ўся го жыц ця. Та му, па яго сло вах, лю бы 
ву чо ны па ві нен ва ло даць ад каз нас цю ар хі-
тэк та ра і бу даў ні ка, ад дак лад нас ці дзе ян няў 
яко га за ле жыць устой лі васць, на дзей насць і 
даў га веч насць кан струк цыі. Асаб лі ва ў га лі не 
гу ма ні тар ных ве даў, якія фар мі ру юць све та-
по гляд ча ла ве ка. Бе ла рус кі лі дар пад крэс ліў, 
што нам за раз гэ та га не ха пае.

«Кож ны ву чо ны, які пра цуе ў Бе ла ру сі, 
па ві нен быць па тры ё там. Маю па зі цыю вы 
ве да е це: без лю бо ві да сва ёй Ай чы ны не 
вар та і брац ца за спра ву. Так, на ву ка за клі-
ка на слу жыць лю дзям, уся му ча ла вец тву. 
Яна ін тэр на цы я наль ная. А вы, бе ла рус кія 
на ву коў цы, за клі ка ны слу жыць най перш 
свай му на ро ду», — за явіў 
Прэ зі дэнт. СТАР. 2СТАР. 2

«У ЛЮ БОЙ НА ВУ КО ВАЙ 
ЗА ДУ МЕ І ПО ШУ КУ 

ПА ВІ НЕН ПРА СОЧ ВАЦ ЦА КЛО ПАТ 
АБ ПРОС ТЫХ РЭ ЧАХ І ПА ТРЭ БАХ ЛЮ ДЗЕЙ»

Пры клад ны ха рак тар на ву кі 
вы зна чае роск віт на ша га агуль на га до ма

Ас пі рант ка Ві цеб ска га дзяр жаў на га тэх на ла гіч на га ўні вер сі тэ та (ВДТУ) Ка ры на 
БУ ЖЫН СКАЯ за рас пра цоў ку рэ цэп ту ры і тэх на ло гіі вы твор час ці эка ла гіч ных і ім-
парт аза мя шчаль ных дру гас ных абут ко вых ма тэ ры я лаў атры ма ла сты пен дыю Прэ зі-
дэн та Бе ла ру сі. Гэ тай тэ ме яна пры свя ці ла год, па глыб ля ю чы ся ў тон ка сці вы твор ча га 
пра цэ су і вы ву ча ю чы атры ма ныя ўлас ці вас ці ма тэ ры я лаў. З ВДТУ су пра цоў ні чае 
ад на з абут ко вых кам па ній Бе ла ру сі, якая за ці каў ле на ва ўка ра нен ні гэ тай тэх на ло гіі 
ў вы твор часць. На гэ тым да сле да ван ні перс пек тыў ны ма ла ды ву чо ны не спы ніц ца, 
яна пла нуе пра ца ваць над но вы мі рэ цэп ту ра мі — з ад хо да мі ін шых па лі мер ных 
ма тэ ры я лаў, гу май, ПВХ. Гэ та да зво ліць зні зіць за брудж ван не на ва коль на га ася-
род дзя, а прад пры ем ствам — зра біць тан ней шым свой пра дукт за кошт дру гас ных 
ма тэ ры я лаў.
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Да ра гія сяб ры!
Він шую вас з Днём бе ла рус кай 

на ву кі. Днём, які сім ва лі зуе моц ін-
тэ ле кту на цыі.

Ме на ві та на ву коў цы прад вы зна-
ча юць імк лі вую ды на мі ку су час най 
эпо хі. Та му вы пер шы мі па він ны да-
ваць ад ка зы на ўсе вы клі кі, якія час 
ста віць пе рад кра і най.

Рас пра цоў кі ай чын най на ву кі 
бы лі і за ста юц ца за ло гам якас ці 
на ша га жыц ця, а аб наў лен не тэх-
на ло гій і ўка ра нен не іна ва цый ва 
ўсе сфе ры дзей нас ці спры я юць 
са цы яль на-эка на міч на му раз віц-
цю Бе ла ру сі.

Пра цай мно гіх па ка лен няў ву чо-
ных і спе цы я ліс таў ство ра на ма гут-

ная на ву ко вая і вы твор чая ас но ва, 
што да зва ляе дзяр жа ве па спя хо-
ва вы ра шаць ак ту аль ныя за да чы 
эка но мі кі, са цы яль най і аба рон най 
сфер, у поў най ме ры за бяс печ -
ва ю чы су ве рэ ні тэт і на цы я наль ную 
бяс пе ку.

Дзя кую за вя лі кую твор чую пра-
цу, мэ та на кі ра ва насць і ад да насць 
лю бі май спра ве, якой кож ны з вас 
пры свя ціў усё сваё жыц цё.

Жа даю ўсім моц на га зда роўя, 
шчас ця, даб ра бы ту, но вых ад крыц-
цяў і ўні каль ных да сяг нен няў.

Прэ зі дэнт 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь

Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

Сі ла ін тэ ле кту 
на цыі

Дып лом док та ра на вук Прэ зі дэнт уру чае га лоў на му ўра чу ста ліч най Га рад ской клі ніч най баль ні цы 
хут кай ме ды цын скай да па мо гі Воль зе СВЯТ ЛІЦ КАЙ.

Дзея чам на ву кі, ра бот ні кам на ву ко ва-да след чых ін сты ту таў 
і ўста ноў вы шэй шай аду ка цыі


